◎100年度工作計畫內容摘要
(一)計畫名稱：台南國際人文社會科學研究中心研究推廣業務
       計畫重點：為推廣台南地區學術研究，制訂下列工作項目：

       1.籌畫辦理第三屆台南研究國際學術研討會：2005年及2008年分別由台南縣政府文化處、南瀛國際人文社會科學研究中心與成功大學和台南大學共同舉辦第一、二屆的台南研究國際學術研討會，並於會後將研討會的文章，編印出版《南瀛歷史、社會與文化》論文集。預定2011年10月中旬續瓣第三屆臺南研究國際學術研討會，研討的議題將擴及環境保護、新一代科技產業、產業對於南瀛地區人民生活的影響…等等層面。
       2.推廣台南研究計劃的配合與推行：2011年為台南縣五大香的蕭壠香的年度活動，將配合研究中心學術委員進行相關研究調查。另外配合其他研究學者之進駐調查，進行相關之研究活動。

       3.辦理台南研究讀書會：縣市合併前由台南縣市政府文化處所出版一系列文化研究叢書，實為研究台南地區歷史、文化重要之資材，若能加以研讀並配合實際田野工作之驗證、與作者進行座談，深入瞭解書中之內容，相信對於台南研究之深化與推廣定有相當之效用。

       預期效益：蒐集相關南瀛研究資料並辦理台南研究主題相關之研討

會及讀書會，透過本中心之推廣，將台南研究推廣至國

際。

  

 （二）計畫名稱：產業文化資產再生計畫---總爺創藝花園
　 　　 　計畫重點：以總爺古蹟建築榫接技法，融合生活工藝為開發元素，進行轉化與加值創造，型塑文化資產保存與再生有利環境，創造總爺創藝花園永續經營、自給自足的契機。

          預期效益：以文化資產保存、學習、體驗為主軸，建立文化資產創藝村落，並採互動性的規劃，讓總爺園區成為文化資產創意學習及展演場所。

 (三) 計畫名稱：總爺藝文中心—藝術家進駐計畫
    計畫重點：落實總爺生活工藝創意美學場域，提供藝術家創作發表之空間，規劃執行藝術家進駐計畫。落實總爺生活工藝創意美學場域，提供藝術家創作發表之空間，規劃執行藝術家進駐計畫。

預期效益：藉由文化藝術傳承、交流與推廣，使總爺成為南臺灣生活工藝創意美學之新據點。

（四）計畫名稱：總爺藝文中心—導覽志工研修計劃
  計畫重點：爲推廣總爺藝文中心及水堀頭史蹟文化園區之文化資產、

生態及文史學術等多方位知識領域，並增進導覽志工專業

知識及服務能量，規劃辦理導覽志工研修成長營及觀摩活動。

    預期效益：增進導覽志工專業知識及服務能量，提升服務品質及向

心力。

（五）計畫名稱：總 爺藝文中心－藝文研習活動

       計畫重點：爲推廣藝文研習活動，增進民眾藝文學習知能，規劃辦理才藝研習班、音樂研習班、兒童藝術學苑、兒童夏令營及冬令營等系列活動，以培養藝文素養。

     預期效益：提供民眾、學子研習才藝平台，充實藝文學習領域，進而改善社會風氣，同時達成終身學習目的。

 （六）計畫名稱：新營文化中心藝文研習計畫
        計畫重點：推廣藝文活動並增加民眾充實自我，學習各項才藝機會，洽借新營文化中心藝文研習教室，辦理各項才藝教學活動，開放大新營地區民眾參與。如國畫、書法、彩繪、西畫、篆刻、律動、瑜珈、太極拳、烹飪、語文等15項一系列課程，全年度開設四期。

         預期效益：積極帶動正當休閒，推廣終身學習風氣，培養第二專

長及興趣，重視生活美學，達到生活與藝術結合的目的。

  （七）計畫名稱：蕭壠兒童藝術節
        計畫重點：輕鬆活潑的兒童戲劇最能帶動現場的歡樂氣氛，一直都

是孩子們最容易接受的教育方式之一。93年起首屆「南瀛兒童戲劇節」下鄉巡演，足跡遍及各鄉鎮市、學校及各大廟埕等公共場域，廣受大眾好評。100年度更希望與蕭壠文化中心合作，結合學校校外教學，推動藝文與教育結合。
預期效益：預計辦理10場演出，提供超過20所學校學童參與本次活動，讓學童在看戲之餘，還能認識藝文欣賞禮儀及蕭壠文化中心之功能與使用方法。

   （八）計畫名稱：北門地方文化生活圈藝文活動推廣
          計畫重點：北門區文化生活圈內有學甲慈濟宮的學甲香、佳里金唐殿的蕭壠香以及西港慶安宮的西港香，可說是全台第一。透過信仰生活藝文活動展現本地人民與土地。
      預期效益：除展示外，並結合縣內十月份文化觀光活動，如鯤鯓王平安鹽祭系列活動等，透過藝術包裝、整合產業及生態活動，以吸引更多民眾參與。

（九）計畫名稱：2011古厝音樂會
        計畫重點：【中秋古厝月夜樂未眠音樂會】舉辦至今已邁入第十

四屆，多年來廣受各界的肯定與喜愛，今年仍邀請優

秀演出團隊帶來精彩節目，讓鄉親一起在優雅、古意

盎然的老建築裡欣賞秋夜裡的中西悠揚樂曲。
預期效益：延續古厝音樂會傳統，推廣表演藝術

（十）計畫名稱：【戀戀大員】台語歌舞音樂劇創新製作暨演出計劃

       計畫重點：秉於開創和發揚本土演藝文化的理念，運用台語詩人陳建成以開台安平為戲劇主題出版的「戀戀大員」，以辟邪劍獅（鄭成功開台的歷史故事）、經典老歌安平追想曲─金小姐的故事（民間傳說）、熱蘭遮城（安平古堡）、海洋港口、老街等獨特的人文風景，預計邀請教育局局長鄭邦鎮擔任製作人，結合南部地區優秀的藝文創作人才，創作一齣品質精緻的台語歌舞音樂劇，舉辦盛大公演。

      預期效益：本案預計製作3場演出，預估可引吸3000名觀眾，傳達在地經典故事，協助南部優秀藝文團隊更多元創作空間，行銷城市文化內涵，拓展本土藝文欣賞人口，提高文化經濟效益，強化文化在地性及獨特性的藝文推展模式。

(十一)計畫名稱：2011【愛地球‧海廢展】（今年執行第4年）
      計畫重點：與台南社大合作，運用社大長期監測海灘污染資料，邀請裝置藝術家陳慧美撿拾大量海洋廢棄物創作成藝術品，共同至學校巡迴展出【海廢怪獸】及海灘污染的圖像看板，自2008年至2010年，已到進學、南科實小等30所國中小學展出並發送數萬張的學習單與學生互動，也舉辦展前教師講習，教師參與人數達1000人以上，迴響熱烈；預計今年持續推廣，目前預約參與的學校有文賢國中、東光國小等所。

      預期效益：累積3年的執行經驗，持績紮根海洋環境教育。

(十二)計畫名稱：探索古典大師心靈密碼【不朽巨匠】系列音樂講座

（今年執行第2年）
       計畫重點：邀請全國知名古典樂賞析名家劉岠渭教授，導聆古典樂；2011年的每月第一個週六，下午2:00 PM～4:30PM，在成醫第三講堂主講韋伯、羅西尼、舒伯特、董尼采第、貝里尼、白遼士等大師作品。

       預期效益：共舉辦12場，每場約250人聽講，帶領民眾通曉西方古典音樂大師的心靈世界，見證永恆不朽的傳奇，與民眾分享音樂人生的美好。
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